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AUS DEM ORTSCHAFTSRAT LANGEBRÜCK

Beschlüsse aus der öffentlichen Ort-
schaftratssitzung vom 12.04.2016:

Beschlussgegenstand: Vorlage V0943/16 zur Fort-
schreibung Fachplan Kindertageseinrichtungen und 
Kindertagespflege für das Schuljahr 2016/2017

Beschluss:  Der Ortschaftsrat Langebrück stimmt der 
Vorlage V0943/16 zur Fortschreibung des Fachplanes 
Kindertageseinrichtungen und Kindertagespflege für das 
Schuljahr 2016/2017 unter Beachtung von Beschluss OR 
LB 13/2016 zu.
Abstimmung: 8 Ja-Stimmen
Beschluss-NR: OR LB 12/2016

Beschlussgegenstand: Begleitbeschluss zur Vorlage 
V0943/16 zur Fortschreibung Fachplan Kindertagesein-
richtungen und Kindertagespflege für das Schuljahr 
2016/2017

Beschluss: Der Oberbürgermeister wird gebeten, unter 
Verweis auf den Eingemeindungsvertrag und die Sächs-
GemO die Beteiligung der Ortschaft im Planungsverfahren 
zu gewährleisten.
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, die Interessen der 
Ortschaft im Planungsverfahren
zu wahren und dem Ortschaftrat monatlich über den Stand 
zu berichten.
Der Oberbürgermeister wird gebeten, zu veranlassen, dass 
die Ortschaft quartalsweise über die aktuelle Belegungs-
situation und Prognosen informiert wird.
Abstimmung: 8 Ja-Stimmen
Beschluss-NR: OR LB 13/2016

Beschlussgegenstand: Beschluss der Ortschaft Lange-
brück OR LB 68/2015 zur Sicherung des Grundschul-
standortes Langebrück

Beschluss: Der Oberbürgermeister wird gebeten, zu veran-
lassen, dass die Ortschaft quartalsweise über die aktuelle 
Belegungssituation und Prognosen informiert wird.
Abstimmung: 8 Ja-Stimmen
Beschluss-NR: OR LB 14/2016

Ankündigung von Vermessungsarbeiten 
Sehr geehrte Damen und Herren,
ich kündige gemäß §5(2) SächsVermKatG an, dass ich ab
Montag, 06.06.2016 gegen 09:30 in
Gemeinde:	 Dresden
Gemarkung:	 Langebrück
auf Flurstück:	 312y bis 954 (siehe Skizze)
Lage: 	 Siedlerweg (gelbe Markierung in Skizze)
Arbeiten aufgrund des Gesetzes über das amtliche 
Vermessungswesen und das Liegenschaftskataster 
im Freistaat Sachsen (Sächsisches Vermessungs- und 
Katastergesetz – SächsVermKatG) durchführe. Da Sie 
mindestens einen Grenzpunkt mit Flurstück 312y bis 954 
(Skizze) gemeinsam (auch im weitesten Sinne) haben, 
erhalten Sie diese Ankündigung.
Die Arbeiten können auch ohne Ihre Anwesenheit durch-
geführt werden. Soweit Sie über entscheidungserhebliche 
Unterlagen verfügen, die nicht im zuständigen Vermes-
sungsamt liegen, werden Sie gemäß § 6 (4) SächsVerm-
KatG um deren Bereitstellung gebeten.
Der Grenztermin wird gesondert angekündigt
Bitte tragen Sie dafür Sorge, dass das Flurstück zugäng-
lich ist und alle Grenzmarken sichtbar sind. Die Arbeiten 
dauern mehrere Tage an. 
Vor der eigentlichen Vermessung müssen Untersuchungen 
der Festpunkte vorgenommen werden. Zu Beginn der Ar-
beiten informieren Sie bitte meine Mitarbeiter / in oder mich 
über die Ihnen bekannten unterirdischen und verdeckten 
Leitungen. Informieren Sie bitte auch Personen, die ein 
berechtigtes Interesse an dem Ausgang des Verfahrens 
haben –wie beispielsweise Erwerber, Mieter, Pächter -. 
Bei Fragen senden Sie eine E-Mail oder sprechen Sie 
uns vor Ort an. 
Zu Ihrer Information ist auch ein Auszug aus den aktuellen 
Rechtsgrundlagen beigefügt.

Mit freundlichen Grüßen
VB Sefkow, sef 

Gezeichnet: 
Dr.-Ing. Holger Sefkow
Öffentlich bestellter Vermessungsingenieur

Auszug aus dem Gesetz über das amtliche Vermes-
sungswesen und das Liegenschaftskataster im Frei-
staat Sachsen (Sächsisches Vermessungs- und Ka-
tastergesetz – SächsVermKatG vom 29. Januar 2008) 
Rechtsbereinigt mit Stand vom 14. Juli 2013

§ 2 Zuständigkeiten
(1) Aufgaben des amtlichen Vermessungswesens nehmen 
wahr
4. die im Freistaat Sachsen beliehenen Öffentlich bestellten 
Vermessungsingenieure

§ 5 Betreten von Flurstücken und baulichen Anlagen
(1) Personen, die Aufgaben nach diesem Gesetz wahr-
nehmen, sind befugt, Flurstücke und bauliche Anlagen 
zu betreten und zu befahren sowie die erforderlichen 
Arbeiten vorzunehmen. Sie können bei einer Katasterver-
messung oder Abmarkung Personen hinzuziehen, die am 
Ergebnis dieser Arbeiten ein rechtliches Interesse haben. 
Das Betreten von Wohnungen ist nur mit Einwilligung des 
Wohnungsinhabers zulässig. 
(2) Dem Eigentümer eines Flurstücks oder einer baulichen 
Anlage, bei Wohnungseigentum dem Verwalter, ist die Ab-
sicht, das Flurstück oder die bauliche Anlage zu betreten 
oder zu befahren, rechtzeitig anzukündigen. Der Besitzer 
eines Flurstückes oder einer baulichen Anlage soll über 
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die Absicht des Betretens oder Befahrens informiert wer-
den. Ergibt sich erst während der Vermessungsarbeiten 
die Notwendigkeit für das Betreten oder Befahren, hat 
die Benachrichtigung des Eigentümers oder Verwalters 
unverzüglich nachträglich zu erfolgen. Eine Ankündigung, 
Benachrichtigung oder Information ist nicht erforderlich, 
wenn Flurstücke oder bauliche Anlagen öffentlich zu-
gänglich sind.

§ 6 Pflichten von Eigentümern, Behörden und Dritten
(1) Eigentümer, Erbbauberechtigte und Besitzer haben 
Vermessungs- und Grenzmarken sowie Einrichtungen zu 
deren Schutz oder Signalisierung auf ihren Flurstücken 
oder an ihren baulichen Anlagen ohne Entschädigung 
zu dulden. Handlungen, die die Erkennbarkeit oder Ver-
wendbarkeit beeinträchtigen können, sind zu unterlassen. 
(2) Wer Vermessungs- oder Grenzmarken verändert, be-
schädigt, entfernt oder solches veranlasst, hat die Kosten 
für die Wiederherstellung einschließlich der erforderlichen 
Vermessungsarbeiten zu tragen. Wer Arbeiten vornehmen 
will, durch die die Gefahr einer Veränderung, Beschä-
digung oder Entfernung von Vermessungsmarken des 
Lage-, Höhen und Schwerenetzes der Landesvermessung 
besteht, hat deren Sicherung oder Versetzung bei der 
oberen Vermessungsbehörde zu veranlassen. Der Freistaat 
Sachsen trägt die Kosten für die Versetzung und Sicherung 
dieser Vermessungsmarken. Wer Arbeiten vornehmen will, 
durch die die Gefahr einer Veränderung, Beschädigung 
oder Entfernung von Grenzmarken besteht, hat auf seine 
Kosten deren Sicherung bei einem Öffentlich bestellten 
Vermessungsingenieur zu veranlassen.
(3) Wurde ein Gebäude nach dem 24. Juni 1991 abge-
brochen, neu errichtet, in seinen Außenmaßen wesentlich 
verändert oder die Nutzung eines Flurstückes geändert, 
hat der Eigentümer unverzüglich, spätestens zwei Monate 
nach Abschluss der Maßnahme, die Aufnahme des verän-
derten Zustandes in das Liegenschaftskataster auf seine 
Kosten zu veranlassen.
(4) Eigentümer von Flurstücken und Inhaber grundstücks-
gleicher Rechte haben den Vermessungsbehörden und Öf-
fentlich bestellten Vermessungsingenieuren auf Verlangen 
erforderliche Informationen für das Liegenschaftskataster, 
die Durchführung von Katastervermessungen und Abmar-
kungen sowie zur Kostenerhebung nach diesem Gesetz 
zu übermitteln.

§ 17 Abmarkung
(1) Flurstücksgrenzen sind mit festen, dauerhaften und ört-
lich erkennbaren Grenzmarken abzumarken. Grenzmarken 
dürfen nur von den zuständigen Vermessungsbehörden 
und den Öffentlich bestellten Vermessungsingenieuren 
eingebracht, verändert, wiederhergestellt oder entfernt 
werden. Dies gilt auch dann, wenn sie unrichtig einge-
bracht oder entbehrlich sind. Abmarkungsmängel werden 
behoben und neue Flurstücksgrenzen abgemarkt nach 
Maßgabe Sächsisches Vermessungs- und Katasterge-
setz – SächsVermKatG einer Rechtsverordnung. Flur-
stücksgrenzen können abgemarkt werden, bevor sie im 
Liegenschaftskataster festgelegt worden sind.
(2) Für die Abmarkung sind Grenzsteine aus Granit oder 
einem vergleichbaren Gesteinsmaterial zu verwenden. Ist 
dies aufgrund der örtlichen Gegebenheiten unangemes-
sen, können auch andere Grenzmarken verwendet werden.

Information der Verwaltungsstelle  
Langebrück: 

Der Lageplan/Skizze liegt zur Einsichtnahme in der Verwal-
tungsstelle Langebrück zu den Öffnungszeiten (Dienstags 
und Donnerstags 8 - 12 und 14 - 18 Uhr, Freitag 8 - 12 
Uhr) aus.

Ferienpass für Kinder
Sehr geehrte Eltern,
ab dem 24.05.2016 können Sie, wie auch im vergangenen 
Jahr, einen Ferienpass in der Verwaltungsstelle Lange-
brück, Erdgeschoss/ Zimmer 5, Ansprechpartnerin Frau 
Wahl, erhalten. Der Ferienpass ist für Dresdner Kinder von 
6-14 Jahren während der sechswöchigen Sommerferien 
vom 27.06.-05.08.2016 gültig und kostet 8,00 €.
Kinder mit gültigem Dresden-Pass können gegen Vor-
lage desselben, den Ferienpass in den Bürgerbüros, 
Ortsämtern und in der Verwaltungsstelle Langebrück 
(kostenlos) erhalten.

Aus der Ortschaftsratssitzung April 2016 
Schönborn
Erhaltung ehemaliges Spritzenhaus Feuerwehr/Kirch-
gemeinde Schönborn
Herr Pfarrer Slesazeck hatte um ein Gespräch mit dem 
Ortschaftsrat gebeten. Er erläuterte den Werdegang 
zum Thema altes Spritzenhaus Schönborn. Dieses wird 
gegenwärtig noch von der Ortschaft zum Einlagern von 
Ausstattungsmaterial für Feste der Ortschaft genutzt. Es 
gibt jedoch keinerlei Vereinbarung bzw. Vertrag.
Das Gebäude befindet sich auf Kirchenland, es wurde 
jedoch als nicht unterhaltenswert eingestuft, da keine 
wirtschaftliche Nutzung erfolgt. Für die Ortschaft hat das 
Gebäude einen ideellen Wert, als altes Spritzenhaus der 
Gemeinde. 
Herr Heidel machte gegenüber der Kirche deutlich, dass 
die Ortschaft gegenwärtig zu geringe Mittel hat, um zusätz-
lich die Unterhaltung für dieses Gebäude zu übernehmen.
Somit kann auch kein Verein finanziell unterstützt werden, 
der das Gebäude übernehmen könnte. Eine endgültige 
Klärung konnte noch nicht erfolgen. Verschiedene künftige 
Nutzungsmöglichkeiten sind noch zu überdenken.
Bis August soll gegenüber der Kirche eine Aussage getrof-
fen werden, was mit dem Gebäude weiter geschehen soll. 

Planung Doppelhaushalt 2017 / 2018 - Mittel für die 
Ortschaft
Der Ortschaftsrat fordert den Oberbürgermeister auf, 
Verfügungsmittel in Höhe von 25 €/ Einwohner und die In-
vestpauschale in Höhe von 27 €/ Einwohner zum Stichtag 
31.12. des Vorjahres in den Verwaltungshaushaltentwurf 
einzustellen.
Desweiteren werden ab 2017 zusätzlich 8.800 € an Verfü-
gungsmitteln zur Förderung der Vereine zur Verwendung,  
für die stundenweise Nutzung der Räumlichkeiten im 
Bürgerhaus Schönborn benötigt, begründet durch die 
Ablehnung vom 04. Februar 2016 zum  Beschluss SB 
23/2015, zur Anwendung der Entgeltregelung des Stadt-
rates für Verwaltungsgebäude.
Außerdem sind 1.200 € für kleinere Unterhaltungs- und 
Wartungsmaßnahmen am Bürgerhaus Schönborn not-
wendig.

Verlängerung Pachtver-
trag Mittelteich

Der Pächter des oberen 
Teiches in Schönborn hat 
gegenüber der Landes-
hauptstadt die Verlängerung 
des Pachtvertrages bean-
tragt. Der Ortschaftsrat hat 
diesem Antrag einstimmig 
zugestimmt. Bedingung der 
Zustimmung ist die Erledi-
gung der Anliegerpflichten 
einschließlich Schnittgerin-
ne, ohne Winterdienst.
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Allgemeines
Verschiedene Ortschaftsratsmitglieder forderten die 
Wiederherstellung des Wirtschaftsweges hinter der 
Schweinemastanlage, es wird auf den schlimmen Zustand 
hingewiesen.
Durch die Verwaltungsstelle wird mitgeteilt, dass nach 
Auskunft des Umweltamtes alle Auflagen erfüllt wurden 
und der Weg nicht Bestandteil der Ausgleichsmaßnahmen 
war. Schriftliche Vereinbarungen sind dem Umweltamt 
nicht bekannt.
Sanierung Buswartehäuschen in Richtung Liegau - 
Augustusbad
Frau Marmodée informiert, dass das Dach des frei ste-
henden Buswartehäuschens demnächst über die Immo-
bilienverwaltung der Landeshauptstadt repariert wird. 
Danach sollen das Schließen der Fensteröffnungen und ein 
Jugendprojekt zur Innengestaltung unter fachmännischer 
Anleitung erfolgen.
Mittel für die Vereine aus der Invest-Pauschale der 
Ortschaft
Der Ortschaftsrat Schönborn beschließt folgende Invest-
mittel für Schönborner Vereine bereit zu stellen:
Antrag des Heimatverein Schönborn 1997 e.V. vom 
12.03.2016 über einen Zuschuss für 2 Schilder an den 
Schönborner Zugängen zum Seifersdorfer Tal in Höhe 
von 1.230 €.
Der Ortschaftsrat beschließt Mittel in Höhe von 1.200 € 
für den Heimatverein bereit zu stellen.
Antrag des Feuerwehrvereines Schönborn e.V. vom 
10.03.2016 über 1.200 € für den Kauf der beim Vogel-
schießen 2015 beschädigten Hüpfburg.
Der Ortschaftsrat beschließt Mittel in Höhe von 1.100 € 
für den Abkauf bereit zu stellen. 
Abstimmung:	 einstimmig
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0  

Steffi Marmodée
SB Bauangelegenheiten/ Stellv. Verwaltungsstellenleiterin

2. Langebrücker Kinder und Familienfest 
am 03. und 04.06.2016
Liebe Langebrückerinnen und Langebrücker, liebe Gäste,
die Vereine unseres Ortes laden gemeinsam mit dem Ort-
schaftsrat Langebrück alle Einwohner unserer Ortschaft 
und Gäste aus dem Umland herzlich zum Kinder- und 
Familienfest in und um das Langebrücker Bürgerhaus ein.  
Bevor wir am Sonnabend mit dem Kinder- und Familienfest 
starten, darf bereits am Freitag Abend, 03. Juni. 2016 ab 
20:00 zu heißen Rhythmen im Bürgerhaus getanzt werden. 
Bei freiem Eintritt und gastronomischer Versorgung durch 
das Team von Pietzschens Fleischerstube wird uns DJ 
Marian Weisser mit passender Musik durch den Abend 
begleiten. Dass Marian Weisser ein Garant für gute Un-
terhaltung ist, hat er bereit bei Veranstaltungen des Kar-
nevalsvereins Langebrück unter Beweis gestellt. 
Am Sonnabend, dem 04. Juni 2016, bei hoffentlich son-
nigem Wetter, eröffnen wir um 12:00 Uhr unser 2. Lange-
brücker Kinder- und Familienfest mit einem Auftritt der 
„Drugmiller‘s Bigband“.  
Die „Drugmiller‘s Bigband“ wurde im Jahr 1998 unter 
dem Namen „Townpipe Bigband“, frei abgeleitet von der 
Idee der „Stadtpfeiffer“, gegründet. Gründungsmitglieder 
waren ehemalige Bläser des Jugendblasorchesters der 
Bezirksmusikschule Dresden (heute Heinrich-Schütz-
Konservatorium), die schon immer Ambitionen zu „mehr“ 
hatten. Unter der Leitung von Dietmar Pester, einem Mit-
glied der Dresdner Philharmonie unterhalten die Musiker 
bis gegen 13:30 Uhr vor dem Bürgerhaus mit Jazz in 
‚großer Formation‘.

Den Besucher erwartet bis 18:00 Uhr ein buntes und viel-
fältiges Programm mit Überraschungen für Groß und Klein. 
Wie auch im Vorjahr stellen die Langebrücker Vereine ihre 
Angebote vor und stehen für Gespräche zu Verfügung vor. 
Damit wollen wir allen Einwohnern Gelegenheit geben sich 
über die Angebote in der Ortschaft zu informieren und per-
sönliche Kontakte neu zu knüpfen oder wieder zu beleben.  
Den ganzen Tag über wird für das leibliche Wohl gesorgt 
sein.
Ab 18:00 Uhr lädt dann der Nicodéchor mit volkstümlichen 
Weisen zum Mitsingen am Lagerfeuer und Knüppelkuchen 
ein.
Ich freue mich auf ein schönes Wochenende mit einem viel-
fältigen Programm von Langebrückern für Langebrücker 
und unsere Gäste.  In Erwartung, dass sie sich den Termin 
vormerken und wir uns am 03. Juni und/ oder 04. Juni in 
und um dem Langebrücker Bürgerhaus treffen werden, 
verbleibe ich mit freundlichen Grüßen
Ihr
Christian Hartmann MdL
Ortsvorsteher Ortschaft Langebrück

Die Ortschronik gratuliert zum 100-jährigen 
Geburtstag von Siegfried Wünsche

Wer war Siegfried Wünsche?
Siegfried Wünsche erblickte  am 23. Juni 1916 in Lan-
gebrück  das Licht der Welt. Da er als Kleinkind seinen 
Namen schwer aussprechen konnte, sagte er immer „Ich 
heiße Sissi“, was später sein Kosename war. Schon als 
Schuljunge interessierte er sich für Motorräder und wollte 
Rennfahrer werden. Der Vater als Amtsleiter des Finanz-
amtes der Stadt Dresden war von seinem Wunsch nicht 
begeistert. Nur seine Mutter war während seiner ganzen 
Motorradkarriere seine größte Bewunderin und überredete 
seinen Vater, ihn es versuchen zu lassen. Nach ersten 
guten bis sehr guten Resultaten begleitete er ihn frühzeitig 
zu Rennen in ganz Sachsen.

Seine Rennkarriere begann 1933 mit einer DKW „Blut-
blase“ durch einen 3. Platz bei einem Bergrennen und 
einem 5. Platz beim Rennen „Marienberger Dreieck“. 
1937 wurde er DKW-Werksfahrer und durch die Teilnahme 
bei der legendären „Tourist Trophy auf der Isle of Man“ 
mit einem fünften Platz gelang ihm der Durchbruch zur 

internationalen Klasse. 1938 
wurde er jüngster deutscher 
Werksfahrer bei der Auto-
Union in Zschopau. 1939 
bestritt Siegfried Wünsche 
sein zunächst letztes Ren-
nen, danach musste er seine 
Karriere wegen des Zweiten 
Weltkrieges vorerst been-
den. Während des Krieges 
wurde er für Chauffeur-
dienste eingesetzt und fuhr 
u.a. auch den späteren Mi-
nisterpräsidenten Bayerns, 
Franz Josef Strauss. 1949 
kam er aus amerikanischer 
Kriegsgefangenschaft nach 
Hause und nahm bereits 

... weiter auf Seite 6
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Herzliche Glückwünsche
übermittelt Ihnen im Namen der
Ortschaften und Ortschaftsräte
Langebrück und Schönborn der
Ortsvorsteher Langebrück,
Herr Christian Hartmann
und der Ortsvorsteher Schönborn,
Herr Torsten Heidel

zum 80. Geburtstag
am 10.06.	 Herr Manfred Heller, Siedlerweg 11
am 23.06.	 Herr Manfred Müller, Liegauer Str. 14
am 26.06.	 Frau Jutta Mantke, Stiehlerstr. 16

zum 75. Geburtstag
am 09.06.	 Frau Ilse-Maria Thomas, Seeligstr. 22
am 11.06.	 Frau Wilma Dörffeldt, Albert-Richter-Str. 12
am 15.06.	 Frau Rita Kammerer, Dresdner Str. 14
am 22.06.	 Herr Horst Stelzer, Stiehlerstr. 13
am 26.06.	 Frau Jutta Mantke, Stiehlerstr. 16
am 27.06.	 Frau Rosmarie Hornung, Hauptstr. 49

zum 70. Geburtstag
am 08.06.	 Frau Brunhild Laban, Neulußheimer Str. 41
am 30.06.	 Herr Klaus Eichler, Bruhmstr. 4 f
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Langebrück, Dresdner Straße 7, Tel. 03 52 01 / 7 03 50
Dresden Klotzsche, Königsbrücker Landstr. 66, Tel. (03 51) 8 90 09 12

Hahmann
Optik

G
ut

sc
he

in
 f

ür
 e

in
en

 S
p

or
t-

se
ht

es
t

Sehzentrum Sport - Langebrück

✁
Sonnenbrillenaktion 2016
Ray Ban, Esprit, Tom Tailor

verglast in Ihrer Korrektion

Sun Einstärken ab 39,00 Euro
Sun Gleitsicht ab 129,00 Euro

zusätzlich: 50% Zweitbrillenrabatt sichern 

ZEISS RELAXED VISION CENTER 2016

JM  Sonnenschutztechnik
Beratung, Lieferung, Montage, Wartung
• Markisen* • Plisseestores*
• Jalousien* • Rollos*
• Rollläden* • Insektenschutz
• Garagentore • Energiesparfolie

* Produkte auch für Velux-Fenster erhältlich!

Dipl.-Ing. János Mieth, Dresdner Str. 12, 01465 Langebrück
Tel. 035201/70556, Fax 70540, www.sonnenschutz-mieth.de

Gerhart-Hauptmann-Str. 4 A
01465 Langebrück
Telefon 035201-71027
Mobil 0176-24083219
ralf.reinhold@ 
wuerttembergische.de

Generalagentur
Ralf Reinhold

Profitieren Sie von unserem 
Motorrad-PremiumSchutz!

Für das schönste Ziel der 
Saison: Freiheit.

Jetzt mit Transport- und 
Gepäckschutz.

Neu!

Gerhart-Hauptmann-Str. 4 A
01465 Langebrück
Telefon 035201-71027
Mobil 0176-24083219
ralf.reinhold@ 
wuerttembergische.de

Generalagentur
Ralf Reinhold

Profitieren Sie von unserem 
Motorrad-PremiumSchutz!

Für das schönste Ziel der 
Saison: Freiheit.

Jetzt mit Transport- und 
Gepäckschutz.

Neu!
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1948 unter dem Pseudonym Stefan Wagner seine Renntä-
tigkeit in den Westzonen wieder auf. Der Name war durch 
Tätigkeiten im östlichen Grenzgebiet und Rennen in der 
Westzone erforderlich, da es immer gefährlicher wurde.
Ab 1939 wohnte er in Ingolstadt und setze seine zweite 
Karriere bei der der Auto-Union fort. In den Jahren 1949 
und 1953 wurde er in der 350 ccm-Klasse jeweils Deut-
scher Meister.

Noch bis 1955 startete Siegfried Wünsche als Werksfahrer 
für DKW, danach beendete er seine Karriere. Während 
seiner Renntätigkeit sowie seiner Tätigkeit bei DKW hatte 
er auch Kontakt mit dem 1909 in Lausa geborenen Renn-
fahrer Ewald Kluge.

Siegfried Wünsche  starb am 20. August 2000. Auf seinen 
Wunsch wurde seine Asche im Bodensee versenkt.

Quellennachweis:
Buch von Arne A. Jörgensen „Siegfried Wünsche – Mein 
Leben für den Motorsport“
Buch von Sigrid Bóth „Langebrück im Lauf der Zeit“

Bürgerhaus war zur Dritten 3D-Digital-
Show 2016 erneut wieder ausverkauft!
Es war fast zu erwarten, dass bei diesem Thema „Südafri-
ka“, 240 Karten im Vorverkauf verkauft werden könnten.
Stephan Schulz, der Beste in seiner Art und auf diesem 
Gebiet im gesamten deutschsprachigen Raum hat seine 
Erlebnisse aus Vier Jahren Produktionszeit! zusam-
mengetragen. Noch nie hat Stephan Schulz eine Live 
3D-Reportage so aufwendig produziert. 
Dem 3D Fotografen und Filmemacher Stephan Schulz 
gelang es in diesem Projekt, die spannendsten Über- u. 
Unterwasserwelten Afrikas zu filmen. Dies ist umso inte-
ressanter, weil damit auch die beiden größten Tier- Migra-
tionen der Welt unmittelbar verbunden sind. Aus der Luft, 
an Land und unter Wasser!
An den großartigsten Naturschauplätzen mit ihren er-
greifenden Jagden, Dramen, Kämpfen aber auch roman-
tischen und lustigen Aspekten begegnete Stephan Schulz 
nicht nur den Big Five sondern auch Menschen, die dort 
hinter den Kulissen agieren - als Löwenforscher, Haiflü-
sterer oder Betreiber einer Tierauffangstation. 
Mit viel Liebe zum Detail, live und emotional zu den Bildern 
geschildert. Kaum jemand hat Afrika bislang aus diesem 
Anspruch heraus dokumentiert.
Für alle anwesenden Gäste, die schon in Südafrika gewe-
sen sind, wurden Erinnerungen geweckt und aufgezeigt, 
was sie vielleicht alles verpasst haben. Die Teilnehmer 
des Abends, die Südafrika noch bereisen wollen, haben 
wichtige Hinweise erhalten. Aber auch für alle anderen, die 
aus irgendwelchen Gründen nicht nach Südafrika reisen 
können, war der Abend ein beeindruckende Urlaubsreise in 
120 Minuten. Mit lang anhaltenden Beifall wurde Stephan 
Schulz für seine Darbietungen gewürdigt.

Der Dank galt außer Stephan Schulz auch dem fleißigen 
Serviceteam des KTVL e.V., welches den Abend vorbe-
reitet, ausgestaltet und mit einer kleinen Gastronomie zu 
günstigen Preisen verschönert hat.
Der KTVL e.V. bedankt sich nochmals bei allen Gästen für 

ihr Kommen - und wer Interesse am Vereinskegeln hat, 
der schaut ganz einfach bei uns auf der Kegelbahn rein - 
oder erreicht den 1. Vorsitzenden Christian Hartmann d.Ä. 
persönlich oder über das Internet.

Christian Hartmann, 1. Vorsitzender des KTVL. e.V.

Fußballhallenmeisterschaften
Einige Jungs der 3a und 3b von der Grundschule Lan-
gebrück erlebten ein spannendes Fußballturnier. Unsere 
Erzieher Frau Schöpcke und Herr Weinert meldeten uns 
zu diesem Turnier an und planten den Tag. Am 20.04.2016 
war es dann soweit. Wir fuhren in Begleitung von unseren 
Erziehern und unserer Lehrerin Frau Ullmann nach Nieder-
setlitz in die Soccer Arena. Dort angekommen, erwartete 
uns die Mutti eines Mitspielers mit leckerem Obst. Wir 
haben viele Spiele gespielt und am Ende den 27. Platz 
belegt, von 34 Mannschaften.

Am Ende war die große Überraschung, dass wir Christian 
Fiel, einen ehemaligen Dynamospieler getroffen haben.
Nächstes Jahr wollen wir wieder antreten!
Levin, Jan

Laufgruppe
Seit Februar 2016 sind die "Langebrücker Läufer" aktiv. 
Waren sie am Anfang noch in der Ortschaft unter dem Licht 
der Straßenlaternen unterwegs, laufen sie jetzt verschie-
dene Waldrunden. Es dauerte nur bis Ende März bis an 
den ersten Wettkämpfen teilgenommen wurde. Cornelia 
Wulf belegte beim Dresner Citylauf über die 10 km den 
28. Platz ihrer Altersklasse. Beim Oberelbemarathon lief 
Carolin Büttner die 10 km und belegte den 10. Platz und 
Heiko Schäfer erreichte im Halbmarathon den 2. Platz, 
jeweils in ihren Altersklassen.
Ziel der Laufgruppe war und ist es, sich regelmäßig zum 
Laufen zu treffen. Jedoch wurde der Ehrgeiz geweckt und 
auch die anderen Läufer haben ihre ersten Wettkämpfe 
geplant.
Mitlaufen kann jeder, der Spaß am Laufen hat. Wir freuen 
uns, wenn sich noch mehr Aktive unserer Laufgruppe 
anschließen. Treffpunkt ist immer montags 18.00 Uhr an 
der Schule in Langebrück. 

Langebrücker Läufer

Sun und Fun 2016
Umfassender Sonnenschutz fängt bei perfektem Sehen an 
Spätestens nach der Diskussion um schwindende Ozon-
schicht und Ozonloch ist ein guter UV-Schutz beim Sehen 
wichtig.
Sonnenbrillen sind dabei nicht nur modischer Gag sondern 
mit 100 % UV Schutz unverzichtbares Accessoire bei Sport 
und Spaß in der Sonne. Ein paar wichtige Tipp`s sollte man 
aber beachten: - Schutz des Auges vor UV A und UV B 
Strahlung gewährleisten nur Gläser mit einer definierten 
Mittendicke – in aller Regel zertifizierte Gläser mit CE – 
Zeichen. Dies gilt für alle Augen aber besonders für die 
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Augen von Kindern und Jugendlichen - vor allem wenn es 
in die Berge oder ans Meer geht. Denn Kinderaugen sind 
auf Grund der klaren optischen Medien im Augeninneren 
und einer vergleichsweise größeren Pupille tatsächlich 
stärker gefährdet.
Der Sommer 2016 wird ein Sommer der Fun- und Sports-
gläser, Sonnengläser mit durchgebogener Glaskurve.
Übrigens für diese Sport- und Freizeitbrillen gibt es die 
passenden Gläser auch in Ihrer Glasstärke. Brillenträger 
müssen 2016 nicht auf Mode pur verzichten. 
Zeiss I – Scription Gläsern – individuell gefertigte Glä-
ser mit 1/100 Dioptrie Genauigkeit.
Das Besondere dieser Gläser – wir messen und korrigieren 
Augenfehler höherer Ordnung besser bekannt als Abbil-
dungsfehler des Auges. Eine Korrektion ist durch die Zeiss 
Messtechnik erst jetzt möglich. Kontraste und farbliche 
Abbildungen in ungeahnter Qualität bedeuten Sicherheit, 
Blendfreiheit und Sehen in völlig neuen Dimensionen.
Unser TIP: Machen Sie einen unverbindlichen Test am 
Zeiss I – Profiler bei Hahmann Optik GmbH in Lange-
brück. Bei dieser Gelegenheit überprüfen wir umfassend 
Ihr Sehen und zeigen Ihnen vielleicht völlig neue Mög-
lichkeiten des Sehens. Mit Zeiss I.- Scription können alle 
Markengläser gefertigt werden – dieser Zusatz kostet als 
Einführungspreis nur 60,00 Euro pro Glaspaar. 
Weitere Informationen mit Schnell - Sehtest auch unter 
www.hahmann-optik-art.de.
Wir können die Welt nur bedingt perfektionieren aber  
die Sicht der Dinge mit Garantie.

Niels Hahmann, Augenoptiker
meister und Optometrist
Zeiss Relaxed vision center 2016
Hahmann Optik GmbH
Langebrück – Pulsnitz – Dresden
Zeiss I.-scription center Langebrück, 
Dresdner Str. 7, 03520170350

Grundweg 5 · 01465 Langebrück · Mobil: 0174/9219499
Tel./Fax: 035201/70337 · www.dachdesign.info

Dachdeckermeister

Dachdeckerarbeiten

Klempnerarbeiten

Innenausbau

Holzbau 24h
Notdienst

Mitglied der DachdeckerinnungMitglied der Dachdeckerinnung

Veranstaltungen des Turnvereins 
Langebrück im Juni 2016
34. Jahn-Gedenklauf
am Mittwoch, dem 08. Juni 2016
Treff: Jahndenkmal, Bruhmstraße
16:00 Uhr	 Vorschulkinder	 1 km
	 1. und 2. Klasse	 1,5 km
	 3. und 4. Klasse	 2 km
19:00 Uhr	 ab 5. Klasse, Jugend und Erwachsene
		  2, 3, 5 und 7 km
	 Walking	 5 und 7 km
Die Strecken verlaufen im Gebiet 
zwischen Langebrücker Saugarten 
und Dachsenberg und sind mit Son-
dermarkierungen versehen.

23. Radtour durch die Dresdner 
Heide am Sonnabend, dem  
18. Juni 2016
Treff: Jahndenkmal, Bruhmstraße, 
16:00 Uhr
Die kurze Strecke (ca. 7 km) verläuft 
in der Dresdner Heide und im Sauer-
busch. Die längere Strecke (ca. 15 km) 
führt zum Hermsdorfer Schloss. Ge-
meinsames Ende ist an der Turnhalle 
am Lindenhof. Dort gibt es Getränke 
und einen kleinen Imbiss.
Achtung: 
•	� Wir empfehlen allen aktiven Teilnehmern, einen 

Fahrradhelm zu tragen.
•	� Kinder bis zum Alter von 14 Jahren dürfen nur in 

Begleitung eines Erwachsenen teilnehmen!

Der Vorstand

Heimspieltage der Langebrücker  
Faustballer
Anfang Juni 2016 tragen die Langebrücker Faustballer 
zwei Heimspieltage auf dem Faustballplatz am Dörnicht-
weg aus:
•	 Sa., 04.06., 10 Uhr: U12
•	� So., 05.06., 10 Uhr: 1. Mannschaft (Oberliga  

Sachsen)
Zuschauer sind gern gesehen, Getränke und einen kleinen 
Imbiss bieten wir an.

Mike Neumann

Sommerfest im Keramikzirkel
Für den 25. Juni laden wir alle interessierten Langebrücker 
zu unserem diesjährigen Sommerfest ein. Zwischen 10.00 
und 18.00 kann beim RAKU-Brand, einer ursprünglich 
japanischen Brenntechnik,  zugeschaut werden, mit Ton 
gearbeitet oder auch von unseren selbst zubereiteten 
Suppen oder Kuchen gekostet werden.
Wir sind auf der Wiese hinter dem Bürgerhaus zu finden 
und hoffen auf viele Neugierige.

Der Keramikzirkel Langebrück e.V.

Der Anfang ist gemacht
Sechs Veranstaltungen im Cafe des Bürgerhauses und 
genau so viele Im "Lindenhof" Langebrück. Der Anfang 
ist gemacht und Pflöcke wurden eingeschlagen. Die 
Veranstaltungen im Cafe des Bürgerhauses erfreuen 
sich zunehmendem Interesses. Alles muss natürlich erst 
wachsen. Es sei nochmals ausdrücklich betont, dass wir 
uns der Volkssolidarität angeschlossen haben, hat nichts 

Zweiradhaus
Klaus Binder
Verkauf + Service

01465 Langebrück – Dresdner Str. 3

Tel.: 035201/81412 • 0151/58153384
zweirad-binder-langebrueck@t-online.de
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mit Vereinsmeierei oder Zwang zur Mitgliedschaft zu tun. 
Zugleichmuss man nicht erst "richtig alt sein", um an den 
Veranstaltungen teilnehmen zu können. Vorerst wird es 
zweimal montags ab 15 Uhr im Cafe des Bürgerhauses 
eine Veranstaltung geben.
Im Juni sind dies:
am Montag, dem 6. Juni 2016, 15 Uhr, Der Seniorentreff 
eröffnet die Reihe "Zu Gast bei uns". Der Dresdener 
Kulturverantwortliche Ralf Peter Krämer liest und erzählt 
zum Thema: "Ernstes und Heiteres von gestern bis über-
morgen". Der Seniorennachmittag beginnt mit einem 
Kaffeetrinken.
Am Montag, dem 20. Juni 2016, ist ab 15 Uhr die Zusam-
menkunft des "Frauentreffs". Hier geht es um Handarbei-
ten und Mode. Zeitgleich ist auch wieder Seniorentreff. 
Hier kann man spielen, miteinander reden oder nur einfach 
zuhören. Natürlich ist auch hier für ein Kaffeetrinken zum 
kleinen Preis gesorgt.
Am Sonnabend, dem 18. Juni 2016, ab 19 Uhr, treffen 
sich die Freunde des "Vortragszentrums Langebrück" zur 
Abendveranstaltung im "Lindenhof". Dieses Mal gibt es 
einen besonderen Anlass. Der Regionalhistoriker Hans-
Werner Gebauer präsentiert anlässlich des Erscheinens 
seiner 5500. Rödertalchronik in der SZ, Ausgabe "Rö-
dertal" ein kleines Vortragsprogramm mit Episoden und 
historischen Neuigkeiten. Das Ganze wird musikalisch 
umrahmt.
Und letztlich klingt der Monat mit dem Treffen des Lange-
brücker Münzstammtischs aus. Hierfür ist der Donnerstag, 
der 30. Juni 2016, ab 18.30 Uhr im Hotelrestaurant "Lin-
denhof" vorgesehen.
Alle Veranstaltungen sind öffentlich und jede bzw. jeder 
Interessierte kann daran kostenlos teilnehmen. Wir freuen 
uns auf Ihr Kommen.

Ihre Freunde der Volkssolidarität, Interessengruppe Lan-
gebrück im "Seniorentreff der VS, Radebereg -Süd e. V."
Bei Rückfragen stehen Ihnen die Mitglieder des Organi-
sationsteams Rede und Antwort: Sabine Nix - Telefon: 
70343, Inge Wächtler - Telefon: 70366 und als Koordinator 
Hans-Werner Gebauer, Telefon: 70326

10. Strand- und Volleyballtag im Waldbad 
Langebrück am 11.06.2016
Die Vorbereitungen laufen auf Hochtouren
Der Langebrücker Ballsportverein möchte mit allen Volley-
ballbegeisterten und Gästen am 11.06.2016  ab 9.00 Uhr 
den nunmehr 10. Strand- und Volleyballtag im Waldbad 
Langebrück starten.  In diesem Jahr werden wir in zwei 
Turnieren um Punkte und Pokale spielen.
Diese beiden Turniere spielen wir mit sechs Feldspielern 
bzw. –spielerinnen. Neben unserem offenen Volleyball 
Turnier für Volkssportmannschaften spielen wir in diesem 
Jahr zusätzlich ein Frauenturnier.
Anmeldung für Teams können noch bei Hahmann Op-
tik Langebrück, Dresdner Str. 7, 01465 Langebrück 
03520170350 – Niels Hahmann abgegeben werden.
Es werden alle Plätze des Turniers ausgespielt, so wird es 
eben der perfekte Tag um viel Volleyball zu spielen.
Die Veranstaltung findet unter der Schirmherrschaft von 
Ortsvorsteher Christian Hartmann statt. Das Team vom 
Cafe Variado und DJ Markus wird für Strandatmosphäre 
im Waldbad Langebrück sorgen.
Auf diesem Weg möchten wir uns noch einmal herzlich 
bei allen Unterstützern und Sponsoren der Volleyballtage 
bedanken ohne Sie wäre die Veranstaltung in dieser Form 
nicht möglich.
Wir freuen uns auf viele Teilnehmer und Gäste im Waldbad 
Langebrück.

Organisationsteam Volleyballtag LBSV 99

Liebe Theaterfreunde,
das Anrechtsprogramm der Landesbühnen Sachsen 
(Stammhaus Radebeul) hält für die Spielzeit 2016/17 
wieder interessante und abwechselungsreiche Vorstel-
lungen bereit:
Sa.  08.10.16	 19:30 Uhr	 Hamlet (Tanztheater)
Mo. 31.10.16	 18:00 Uhr	� Irrtümer III Märchen und  

Mythen
Sa.  10.12.16	 19:30 Uhr	 Don Carlos
Sa.  28.01.17 	 19:30 Uhr	 Samson und Dalila
Sa.  11.03.17	 19:30 Uhr	 Eine Nacht in Venedig
Sa.  08.04.17	 19:30 Uhr	 Tango Piazolla (Tanztheater)
Sa.  06.05.17	 19:30 Uhr	 Dr. Jekyll und Mr. Hyde
Sa.  10.06.17	 19:30 Uhr	 In Gottes eigenem Land
Sie können gern den Bus ab Langebrück eine Stunde vor 
Programmbeginn für die Hin- und Rückfahrt nutzen.
Ich wäre sehr froh, wenn sich auch in diesem Jahr wieder 
neue Interessenten melden würden.
Für eventuelle Fragen stehe ich gern unter der Tel.-Nr. 
70010 zur Verfügung.

Christel Seifert

DIXIEBAHNHOF- 
Veranstaltungshinweise 
vom Juni 2016

Freitag, 03.06.2016, 20 Uhr
Blues mit „Jürgen Kerth & Band“

Sonntag, 05.06.2016, 20 Uhr
Konzert mit „Jes Holtsø (Olsenbanden-Børge) & Morten 
Wittrock“

Donnerstag, 09.06.2016, 20 Uhr
Florian Mayer mit „Hymnen der Teilnehmer der Fussball 
EM“

Dixiebahnhof Dresden,
Platz des Friedens 3, 01108 Dresden-Weixdorf
Kartenvorverkaufsstellen unter: 
www.dixiebahnhof.de oder www.reservix.de

Landesverein Sächs.  
Heimatschutz e.V.
Die OG Langebrück des Landesver-
eins Sächs. Heimatschutz e.V. trifft 
sich am 06.06.2016, 18:00 Uhr im 
Bürgerhaus zu seiner monatlichen Sitzung. Mitglieder und 
Interessenten sind herzlich eingeladen.
Barbara Thiel

Handarbeitstreffen
Das nächste Handarbeitstreffen findet am 08. Juni 2016 
um 15:00 Uhr im Bürgerhaus statt.
Es sind alle herzlich willkommen. Wir freuen uns über 
zahlreiche Handarbeitsfreunde.
Es lädt die Ortsgruppe des Landesvereins Sächs. Hei-
matschutz e.V. ein.

Roswitha Koch

Pressemitteilung
Baumfaun Igor

Uta Hauthal liest und erzählt aus 
der poetischen Geschichte für 
Große und Kleine des Dresdner 
Schriftstellers Mario Göpfert am 

... weiter auf Seite 10
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Wiesenweg 1A
01465 Schönborn

Elektroinstallation & Reparaturen • Verkauf von Elektrogeräten

Elektroservice rund um Ihr Haus

Andreas Weigt
Meisterbetrieb

Tel.:    03528/4160-771
Funk: 01 51 / 18 31 65 46

Fax: 03528 /4160  772
andreas.weigt@web.de

Antik &Trödel
An- und Verkauf   Inh. Angelika Neumann

Langebrücker Str. 7A · Schönborn · Tel. 03528/418725
Öffnungszeiten: Mi. 15 –18 Uhr · Sa. 10 – 17 Uhr

Porzellan • Bücher • Möbel • Bilder 
Bäuerliche Gerätschaften

 

Familiengottesdienst
Suppen und Salate aus aller Welt
Spielen, Basteln, Singen
Kaffee und Kuchen
Musik mit Tanzrapid 

 Heimat ist da, 
 wo ich verstanden werde

©
G

em
eindebrief – M

agazin Lehm
ann

Gemeindefest
der Kirche Langebrück
Sonntag, 19. Juni 2016,
10.30 Uhr - ca. 16.30 Uhr
in Kirche und Pfarrgarten
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08. Juni 2016, um 19:00 Uhr in der Bibliothek Langebrück
(Weißiger Str. 5, Tel.-NR: 035201/70263)
Erik und Jonas entdecken nach einem Unwetter, dass 
ihr Lieblingskletterbaum im Schlosspark umgestürzt ist. 
Nachdem sie seltsamen Erwachsenen und räuberischen 
Hunden begegnet sind, schließen sie Freundschaft mit 
einem ungewöhnlichen Wesen und erleben mit ihm ver-
rückte Abenteuer.
Uta Hauthal ist Sängerin, Schriftstellerin und Moderatorin. 
Sie veröffentlicht Erzählungen, Novellen und Lyrik. Zuletzt 
erschienen „Verschenkte Lieder“, Gedichte, von ihr selbst 
vertont, und die Erzählung „Hinaus in die Heide zum Fluss“.
Der Eintritt ist frei.

Ev.-Luth. Kirchgemeinde  
Langebrück
Vitamine für die Seele
Ab und zu muss man sich mal was gönnen, 
das ist völlig in Ordnung. Sich eine Ruhepause 
gönnen, hinsetzen, tief durchatmen und auftanken.
Gott gönnt uns so eine Pause, ja er verordnet sie uns 
geradezu. Nicht umsonst hat er den Feiertag erfunden, 
den Tag, an dem wir die Arbeit ruhen lassen sollen. Dass 
dieser Feiertag notwendig ist, begründet Gott in den 10 
Geboten damit, dass er ja auch nach sechs Tagen Arbeit 
an der Schöpfung einen Tag Ruhe brauchte. Und wenn 
selbst Gott am Ende einer Woche einen freien Tag nötig 
hat, dann sollten auch wir einsehen, dass wir nicht pau-
senlos arbeiten können.
Nicht nur der Körper, auch die Seele will zu ihrem Recht 
kommen. Deshalb ist der Feiertag - der Ruhetag - in 
der christlichen Tradition immer mit einem Gottesdienst 
verbunden. So kommt der Körper zum Ausruhen und die 
Seele bekommt neue Nahrung. Vielleicht, weil wir etwas 
Schönes singen, im Gebet etwas ansprechen, das uns 
auf der Seele liegt oder ein tröstendes Wort hören. Wir 
erleben, wie gut es tut, mit anderen zusammen von Gott 
zu hören, ihm zu danken und ihn zu bitten und zu loben. 
Das ist ein Dienst, den wir an Gott tun.
Der Dienst, den Gott an uns tut, ist der Freiraum, den er uns 
gewährt, die Möglichkeit zum Auftanken, zum Ausruhen, 
zum Neue-Kräfte-Sammeln. Der Sonntag ist sozusagen 
eine wöchentliche Vitaminspritze.
Da können wir die Seele baumeln lassen. 
Es gibt vieles, was uns guttun kann: ein lieber Mensch, ein 
Gottesdienst, ein Spaziergang oder einfach ein bequemer 
Liegestuhl.
Gott schenkt uns den Ruhetag. Wir brauchen ihn nur 
anzunehmen.

Herzliche grüßt Sie Ihre Langebrücker Pfarrerin  
Christiane Rau

Gottesdienste im Juni 2016
Freitag, 03.06.2016 – 10:30 Uhr
Gottesdienst im Seniorenpflegeheim
Sonntag, 05.06.2016
9:00 Uhr Gottesdienst in Ottendorf-Okrilla
12:00 Uhr Abschlussgottesdienst des Posaunentages im 
Dresdner Stadion
Sonntag, 12.06.2016 – 9:00 Uhr
Gottesdienst, gestaltet von der Landeskirchlichen Gemein-
schaft, Predigt: Jonas Weiß
Sonntag, 19.06.2016 – 10:30 Uhr
Gottesdienst mit Taufgedächtnis und Gemeindefest
Freitag, 24.06.2016 – 19:30 Uhr
Andacht, Musik & Johannisfeuer in Grünberg
Sonntag, 26.06.2015 – 9:00 Uhr
Gottesdienst

Öffnungszeiten der Kanzlei und Friedhofsverwaltung:
Dienstag:	 9 – 12 Uhr ; 15 - 18 Uhr
Donnerstag:	 9 – 11 Uhr
Verwaltungsmitarbeiterin: Frau Höhnel
Telefon:	 7 08 76, 
Telefax:	 8 16 71
E-Mail:	 kg.langebrueck@evlks.de
Wenn Sie ein Gespräch mit Frau Pfarrerin Rau wünschen, 
vereinbaren Sie bitte einen Termin über o.a. Tel.-Nr. der 
Kanzlei.

Unsere SEPA Bankverbindungen:
Für FUG und Kirchgeld:
BIC	 GENODED1DKD
IBAN	 DE54 3506 0190 1610 3000 10
Verwendungszweck: FUG / Kirchgeld
Zahlungsempfänger: Kirchgemeinde Langebrück
Für Spenden für die Kirchgemeinde:
BIC	 GENODED1DKD
IBAN	 DE06 3506 0190 1667 2090 28
Verwendungszweck: RT 1012
Zahlungsempfänger: �Kirchenbezirk –KBZ – DD Nord/ 

Kassenverwaltung
Für den Förderverein der Kirche zu Langebrück:
BIC	 GENODED1DKD
IBAN	 DE72 3506 0190 1627 9300 18
Zahlungsempfänger: �Förderverein der Kirche zu Langebrück
Alle Konten bei: LKG Sachsen, Bank für Kirche und Diakonie.
Wir freuen uns über jede Spende für unsere Gemeindearbeit.
Weitere Informationen über die Kirchgemeinde finden Sie 
im Internet unter http://www.kirche-langebrueck.de

Katholische Gottesdienste

Wenn Sie in Langebrück wohnen oder hier zu Gast sind 
und eine Heilige Messe besuchen möchten, laden wir Sie 
ganz herzlich in unsere Pfarrkirche nach Radeberg ein.

Katholische Gottesdienste in der Pfarrkirche St. Lau-
rentius, Radeberg:

jeden Sonntag, 10.00 Uhr – Heilige Messe

besondere Gottesdienste und Veranstaltungen:
RKW (Religiöse Kinderwoche für Schulkinder): 27.06.-
01.07.2016:
Anmeldeschluss: 05.06.2016

Dankabend für unsere Ehrenamtlichen:
17.06. Freitag 19.00 Uhr in Radeberg

Kolpingfamilie:
23.06. Donnerstag 18.00 Uhr Wanderung und Einkehr

Anschrift: Katholisches Pfarramt und Kirche
Dresdener Str. 31, 01454 Radeberg

Tel.: 0 35 28 / 41 42 31
Fax.: 0 35 28 / 41 42 30

E-mail: info@kirche-radeberg.de
www.kirche-radeberg.de
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Danksagung
Für die vielfältigen Beweise aufrichtiger 
Anteilnahme sowie ehrendes Geleit beim 

Abschiednehmen von unserer Mutter, 
Schwiegermutter und Oma

Regina Hockauf
* 17.08.1948        † 22.03.2016

bedanken wir uns recht herzlich bei allen 
Verwandten, Freunden und Bekannten. Ein 
besonderer Dank gilt dem Team der Arzt-
praxis Hofmann, dem Brückenteam der 

UNI-Klinik Dresden sowie dem Pfl egeheim 
Langebrück für die sehr gute Betreuung.

Tochter Ines mit Mario, Janina und Emelie

Herzlichen Dank
sagen wir allen, die meinem 

lieben Mann, Herrn

Harald Schmidt
im Leben Achtung und Freundschaft 

schenkten, sich in stiller Trauer mit uns 
verbunden fühlten und ihre Anteil-

nahme auf vielfältige Weise zum 
Ausdruck brachten.

Brigitte Schmidt
im Namen der Familie

Langebrück, im April 2016

Tag und Nacht � 0 35 28/44 20 21
Fax 0 35 28/41 71 15 · e-mail: bestattungshaus-winkler@t-online.de

Pulsnitzer Straße 65a • 01454 Radeberg

Beratung – auf Wunsch im Trauerhaus

WINKLER
Bestattungshaus

Geräumiger Kleintierkäfi g über zwei 
Ebenen, 100 x 100 x 50 (B/H/T), z. B. für 
Meerschweinchen oder Kaninchen, mit 
Zubehör preisgünstig abzugeben,
Tel.-NR: 03 52 01 / 7 15 90

Sommerferien Juni/Juli 2016
Sehr geehrte Patientinnen und Patienten, 
in den sächsischen Sommerferien wird meine Praxis 
von Mo. den 27. Juni bis Fr. den 15. Juli 2016 ge-
schlossen bleiben. Die Vertretung übernimmt 
Herr DM Rolf Hofmann, Selliner Str. 8 in 01109 
Dresden-Klotzsche, Tel.: 0351/6538 9469 (Zweigstelle 
Langebrück, Moritzstr.3, Tel.: 70242).
Ab Mo., dem 18. Juli 2016 wird unsere Praxis zu den 
gewohnten Öffnungszeiten wieder für Sie geöffnet 
sein. Vielen Dank für Ihr Verständnis,
Ihr Dr. K. Lorenzen und Mitarbeiterinnen

Sehr geehrte Patienten, 
bitte beachten Sie, dass ab 25.05.2016 die Zweig-
stelle in Langebrück immer mittwochs geschlossen 
bleibt. In Klotzsche ist wie gewohnt Sprechstunde.

Urlaub vom 14.07.2016 - 05.08.2016.
Die Vertretung übernimmt vom 18.07. - 05.08.2016 
Dr. Lorenzen.

Ihr Praxisteam Dipl. Med. Hofmann

Naturtextilien
Die neue Sommerware ist da.

Liegau, Radeberger Landstr. 20 
(Nähe Sportplatz)

jeden Mittwoch 14:00 - 18:00 Uhr
oder am 1. u 2. Juni 2016 zum 

Sonderverkauf, 14:00 - 19:00 Uhr
Ich freue mich auf 
Ihren Besuch.
Kerstin Winter
Tel./Fax: 0 35 28 / 44 71 40

Radeberger Naturwaren
Radeberger Landstr. 20

01454 Radeberg, 
OT Liegau-Augustusbad
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      10. und 11. Juni 2016 

Feuerwehr Schönborn e. V. und Sportverein Schönborn e. V. 
laden ein zum Dorffest mit traditionellen Vogelschießen 

 

Freitag, 10. Juni 2016: 
 
19.00 Uhr     Bieranstich durch Ortsvorsteher und Musik für Jung und Alt 
 
20.00 Uhr     kommt "der Feuerwehrmann Klausi" 
 
Sonnabend, 11. Juni 2016: 
 
13.40 Uhr     Einschreiben zum Vogelschießen 
 
14.00 Uhr     Eröffnung Vogelschießen durch den Schützenkönig des letzten Jahres 
                       Eröffnung der Tombola 
 
15.00 Uhr     Kaffee mit hausgemachten Kuchen, Zuckerwatte 
                        allerlei Kinderbelustigung 
                        u. a. Hüpfburg, Kletterstange, Kinderschminken 
 
19.00 Uhr       Disco für Jung und Alt mit DJ Matze 

 
          An beiden Tagen kann die Heimatstube im Bürgerhaus besichtigt werden. 

 
         Für das leibliche Wohl ist ausreichend gesorgt. 

 
       Wir freuen uns auf Ihren Besuch!!!! 


